



KISÚJSZÁLLÁSI VÁROSVÉDŐ ÉS -SZÉPÍTŐ EGYESÜLET

Székhely: 5310 Kisújszállás, Szabadság tér 1. Pf.: 65

Telephely: 5310 Kisújszállás, Vásár u. 16.

☎ 30/6260208, ☎ 30/4795886,

www.kisujvarosvedok.hu; e-mail: nagylala@enternet.hu

Adószám: 18828124-1-16, OTP Bank NyRt: 11745080-20004927

A Városvédő és -Szépítő Egyesület elnökségének beszámolója a 2019. évben végzett munkáról

Tisztelt Egyesületi Tagok! Kedves Városvédő Társaim! Tisztelt Vendégeink!

Az elnökség nevében szeretettel köszöntöm Önöket. Külön köszöntöm Kecze István polgármester urat - egyesületünk alapító tagját - valamint a civil szervezetek képviselőit, partnereinket, társegyesületeink képviselőit. Köszönöm, hogy elfogadták meghívásomat a közgyűlésre.

Beszámolómmal megtartása előtt szomorú kötelességem kell eleget tennem. El kell mondanom, hogy az elmúlt év folyamán egy tagtársunk, Fehér Imréné elhalálozott. Személyisége, tevékenysége hiányozni fog egyesületünk közösségéből. Emléke a beszámoló által a közgyűlés jegyzőkönyvében is megőrkítésre kerül.

A 2019-re tervezett munka elvégzését - az előző évekhez hasonlóan - sikeresnek mondhatom. Egyesületünk tagsága tevékeny, szívesen vállal feladatot, az elnökség tagjai rugalmasan végzik munkájukat. Közös, egymást gyakran kiegészítő tevékenységünk teszi eredményessé és sikeressé egyesületünk működését.

A munka egész évben folyamatos volt, a tervezett feladatokat csaknem kivétel nélkül elvégeztük:

- egy közgyűlést tartottunk,
- az elnökség négy alkalommal (mindig határozatképesen) ülésezett, a szeptember 07.-ei elnökségi ülés ugyan elmaradt, de elektronikus és személyes egyeztetésekkel pótoltuk és a tervezett feladatokat elvégeztük,
- az ellenőrző bizottság saját beosztás szerint tartotta üléseit, a pénztárossal és az elnökséggel rugalmasan együttműködött és a szükséges módon segítséget nyújtott.

Erneszt Antal elnökségi tagunk november 16-án írásban benyújtotta elnökségi tagságáról és a táborvezetésről történő lemondó nyilatkozatát. Az elnökség a lemondást sajnálattal tudomásul vette. Aktív, sikeres táborvezetői és elnökségi tagi tevékenysége hiányozni fog. További munkájához jó egészséget és sok sikert kívánunk.

Az alapszabályunk szerint - a 2019. december 11-ei elnökségi ülés döntése alapján – a pót tagok közül Horváth Lászlóné került megválasztásra az elnökség tagjai sorába.

Jelenleg közösségünknek 163 fő magánszemély és 3 jogi személyiségű tagja van. Nagy öröm, hogy 2019-ben 11 új tag került felvételre: Farkas Lajosné, Nagy Magdolna,

Horváth György, Tóth Erzsébet, dr. Kórizs Tamás, Csík Tibor, Fekete Sándorné, Szőke János, Szőke Jánosné, Borók Endréné és Dávid-Kiss Borbála.

Taglétszámunk ebben az évben is már 2 új belépővel gyarapodott (Bogdán Józsefné, Duli Dezsőné). Kérem tagtársainkat, vonjuk be őket munkáink elvégzése során, hogy minél hamarabb megtalálják a hozzájuk legközelebb álló tevékenységet, ezzel elősegítve közösségünkbe történő beilleszkedésüket.

Örömmel számolok be arról, hogy egyesületünk tagjai közül ismét többen rangos elismerésben részesültek az elmúlt időszakban: Nagy Lajos a Város és Faluvédők Országos Szövetségének Podmaniczky-díjában részesült. Ezzel már egyesületünkben - országosan is egyedülállóként - négy díjazottal, városunkat érintően pedig hat díjazottal büszkélkedhetünk. Dr. Tóth Albert Jász-Nagykun-Szolnok Megye Tudományos díjában, Tatár Zoltán Kisújszállás Város Pro Urbe Díjában, Nagy Lajos Kisújszállás Város Sportjáért Díjban részesült.

Örömmel számolok be arról is, hogy az idei év elején rangos elismerésben részesült közösségünk. A Jász - Nagykun- Szolnok Megyei Civil Információs Centrum által 2019. évben alapított Jász-Nagykun-Szolnok Megyei „Civil Díjat” - első alkalommal - civil szervezet kategóriában, „*az eltelt években a civil szférában folytatott kimagasló tevékenységéért*”, egyesületünk kapta meg. A díjátadásra 2020. január 31-én a Megyeháza Dísztermében került sor.

Egyesületünk sikeres működésében, a vállalt feladatok teljesítésében nagy segítségünkre vannak évek óta a város civil szervezetei, a közművelődési intézmények, az iskolák, cégek munkatársai, akik főleg egyesületi tagjainkon keresztül segítik munkánkat. Jelentős támogatónk az önkormányzat, a Nagykun Hagyományőrző Társulás, valamint a vállalkozók és városunk lakói is.

Amikor az egyesület 2019. évben végzett tevékenységét írásba foglaltam ismét meglepődtem milyen sok, szép és hasznos feladatot láttunk el, mennyi élményt kaptunk és adtunk munkánk által. A tervezés során az elmúlt években már megfogadtuk, hogy nem vállalunk újabb feladatokat, aztán valahogy mégis úgy alakul, hogy nem tudunk magunknak és másoknak sem nemet mondani. Egy-egy ilyen összesítés alkalmával különösen rácsodálkozunk, hogyan tudunk egyáltalán ennyi programot, feladatot megvalósítani?! A közösségbe fektetett (néha fárasztónak tűnő munka) akkor nyer értelmet, amikor látjuk az önként, önzetlenül vállalt, de közösen végzett feladat eredményét.

Az örömteli meglepődésen túl azért a beszámoló terjedelmén magam is elszörnyülködtem. Bár jó néhány tevékenységet csak felsorolás-szerűen említettem meg benne, így is 14 oldalnyi lett. Úgy gondoltam, hogy inkább az idén is kipostázzuk a beszámolót. Kettős célunk volt ezzel: egyrészt tartalmas (bár nem biztos, hogy izgalmas) olvasmányt biztosítottunk az elmúlt hideg, téli estékre ☺, másrészt így, itt, nem kell visszaélnem a hallgatóság türelmével.

Fontosnak tartom azonban néhány különösen jelentős tevékenységünk itteni ismertetését is.

A kiküldött beszámolóban részletesen írtunk kiemelt rendezvényeink megvalósulásáról:

- a februári közgyűlésükről,
- a márciusi Nagykunsági Hagyományőrző Bálról, a fáklyás felvonulásról,
- a Költészet Napi szavaló versenyekről, a TE-SZEDD! környezettisztasági napokról, a Műemléki Világnap alkalmából rendezett programokról, a Csukás emlékhely kialakításáról, az „Időutazás a gémeskút körül” hagyományőrző rendezvényünkről,
- a tagjainknak szervezett számítógépes tanfolyamról,
- a 33. alkalommal megrendezésre került városszépítő hétről,
- a négynapos erdélyi és az egynapos budapesti egyesületi kirándulásokról,

- a Kivilágos Kivirradtig Fesztiválon a „Zöld sátor” üzemeltetéséről, a „Fogadj örökbe egy villanyoszlopot!” virágosítási akciónkról, a Zöltség Kupáról,
- a Szociális munka napja alkalmából a dr. Pólya Kálmánnak emléket állító táblaavatásról,
- és az „Ahogy tagjaink látják...” kiállítás sorozat V. évadának három kiállításáról.

Kiemelt programjaink megvalósításán felül, további jelentősebb tevékenységeink az alábbiak voltak:

- virágpalántákat ültettük a LIDL áruház, az Autóbusz pályaudvar és a Szabadság téri lakótelep általunk rendszeresen gondozott beton virágtárolóiba,
- a KÖSZIS diákokkal a Zsidó temetőben gaztalanítási munkálatokat végeztünk,
- a halottak napja alkalmából elhelyeztük a megemlékezés koszorúit az egyesületünk által rendszerben tartott pedagógus- és katona sírokon.

Tartalmas kiadványokat készítettünk és közreműködtünk más kiadványok létrejöttében:

- 3000 példányban kiadtuk a „*Séták Kisújszálláson*” ötödik, átdolgozott, bővített változatát,
- nehéz, és tartalmas munkát követően elkészült a *Kemencés ételek a Nagykunszágban* című kiadványunk, melyet sikeres NEA pályázatnak köszönhetően 1.000 példányban adtunk ki,
- immár 12. alkalommal – megjelentettük a „*Városvédő falinaptár*”-t 250 példányban, valamint kártyanaptárunkat 1000 példányban,
- közreműködtünk a „*Hagyományörzők*” (*Mintaadó civil szervezetek Jász-Nagykun-Szolnok megyében és a Bácskában*) című kiadvány szerkesztésben, melyben egyesületünk is szerepel,
- szöveges-képes összefoglalót továbbítottunk a *Kisújszálláson fellelhető 1848/49-es emlékhelyekről* Ráday Mihálynak, aki egy könyvet szerkeszt a korszak magyarországi emlékhelyekről.

Az önkormányzati munkában és pályázatok eredményes megvalósulásában is közreműködtünk:

- a „Kisújszállás a te otthonod” program keretében 19 főnek biztosítottunk hasznos tevékenységet és állítottunk ki közösségi munkájukról igazolást,
- részt veszünk a kistérségi közösségfejlesztési pályázat Kisújszállást érintő megvalósításában,
- gondozzuk az önkormányzatnak átadott kül- és belterületi emlékhelyeket és emléktáblákat,
- rendezvényekhez biztosítottuk akkumulátoros hangosításunkat, egyéb eszközeinket,
- több alkalommal tartanak tagjaink előadást és idegenvezetést a városba érkező vendégek számára.

„Fényfüzér”

Adománygyűjtést szerveztünk és bonyolítottunk le a városközpont *karácsonyi díszvilágítás bővítésének* megvásárlásához, felszereléséhez. A cél minimum a városháza előtti *gömbkőrisek feldíszítése* volt. Adományozási akciót szerveztünk a Kivilágos-Kivirradtig Fesztiválon a Zöld sátorban, az egyesületi árusító helyen és lepcsánkat sütöttünk a Nagykun udvarán, melyet adomány fejében kínáltunk.

Sokan sokféle segítséget nyújtottak. Volt, aki fémhulladékot, volt, aki fizikai segítséget, szakmunkát biztosított.

Felhívásunk, gyűjtési akciónk nyitott fülekre talált, kedvezően értékelte kezdeményezésünket a lakosság, a cégek és az egyéb szervezetek is. Előzetes reményeinket túlszárnyalva, szép számban érkezett – többször jelentős összegben – adomány, melyek által - az egyesületi költségvetésből kiegészítve -, 9 db gömbkőrison felül még a Városháza előtti két nyírfát is sikerült feldíszíteni. A megvalósult díszvilágítást kedvezően és elismeréssel fogadta nemcsak a város lakossága, hanem az elszármazottak és az idelátogatók is.

NYITOK a Piculás Cívilházban

A NYITOK program megvalósításában konzorciumi partnerként rész vesz az Innovációs és Technológiai Minisztérium, aki tovább erősíti ezt a fajta programot. Az elmúlt év végén aláírásra került a program szerződésmódosítása, amely 2019. október 31. helyett 2021. április 30-ig további forrást teremt. A szerződésmódosítás lehetőséget biztosít az egyesületünkkel való további együttműködésre, a Tanulási Központnak helyet adó ingatlan bérleti szerződésének meghosszabbítására, valamint a 8 órás tanulási tanácsadó mellett egy 4 órás tanulási tanácsadó asszisztens alkalmazására is. Juhász Judit oktatószervezőnek köszönhetően felélénkült a központ működése.

Piculás rendbetétel, bútorozás

Az elmúlt évben végzett nagyobb felújítási munkálatok során a munkatervnek megfelelően tovább rendezkedtünk, csinosítottuk székházunkat.

A megnövekedett használat és annak tapasztalatai alapján, az épület helyiségei állapotának megőrzése érdekében - aktualizálást és pontosítást követően - a „Piculás Civil Ház Takarítási és Bérbeadási Szabályzata” véglegesítésre került.

Több alkalommal szerveztünk, külső belső pakolást, takarítást. Felújítottunk 2 asztalt és a KUNFA Kft. gyártott nekünk 8 darab hatszemélyes asztalt.

A működésünk során elhasználódott, feleslegessé vált eszközöket felülvizsgáltuk és a használhatatlanná vált eszközök selejtezése megtörtént. Elkészült az aktuális teljes leltár is.

Úgy érezzük, hogy a munkálatok, karbantartás által hosszú távon otthonosabb, modernebb, könnyebben használható terekben végezhetjük vállalt városvédő munkánkat mindannyiunk meglegedésére, öröme. Ezt erősíti az is, hogy az év folyamán a programjainkon felül baráti, családi rendezvény céljából 18 alkalommal vették igénybe a Piculás Civilház szolgáltatásait.

Üröm az örömben, hogy az épület külső homlokzata, tetőszerkezete, a szolgálati lakás jelentős épületromlásra megy keresztül. Évek óta kértük az üzemeltető Városgazdálkodási NKft.-t, hogy az épület további állagromlásának megakadályozása érdekében a lehetőségeikhez mérten avatkozzanak be. November 18-án este a Vásár utca felőli homlokzatról ismét leszakadt egy nagyobb darab vakolat. Az érintett részt körbeszalagozták. Reméljük, 2020-ban megvalósul legalább az épület külső homlokzatának rendbetétele és a megújult belsővel együtt sokáig szolgálja a város lakosságát

Amit nem tudtunk megvalósítani:

- Július hónapban egy napos önköltséges kirándulást terveztünk Kecskemétre, a Mercedes gyárba, de már nem volt szabad hely. Ebben az évben időben kértünk tájékoztatást a gyárlátogatásra, de arra csak hétköznap van lehetőség. Ezért az aktuális munkatervben nem terveztük a látogatást.
- Az egyesületi anyagi támogatás a Morgó Néprajzi Kiállítóterem kezelésben lévő lovas gyászokosi felújítási munkálataihoz számlára lett volna szükségünk, de azt nem kaptuk meg. A felújítás kicsit elakadni látszik, ennek ellenére bizakodóak vagyunk, a támogatást idén újra tervezzük.
- Pályázat hiányában elmaradt a zsidó temetőben az újabb kerítésszakasz felújítása, a megrongálódott, eldőlt sírkövek helyreállítása, sétány kialakítása.
- A tartós tablók készítését a pásztorkodásról a gémeskutas rendezvényünkhöz sikeres NEA pályázat esetén ismét tervezzük.

Munkánkról folyamatosan tájékoztattuk az érdeklődőket a városi, megyei újságokban, facebook oldalunkon. Hirdetést adtunk fel a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlása érdekében.

Részt vettünk a városi és vidéki rendezvényeken. Munkákkal, kiadványokkal, eszközeinkkel közreműködtünk más civil szervezetek, intézmények rendezvényeinek lebonyolításában, kiadványok megjelentetésében, szerkesztésében és még sok minden másban.

Egyszóval úgy is mondhatnánk, mindenütt ott vagyunk, ahol szükség van ránk. Üzemeltetjük a Piculás Civil Házat, ahol több közösségi és társadalmi rendezvénynek biztosítunk színteret.

Reméljük, hogy tartalmas programjainkkal, rendezvényeinkkel és tárgyi hozzájárulásainkkal a közösségépítésen felül, hozzájárultunk szeretett városunk sokszínű kulturális életéhez, további fejlődéséhez, hírnevének öregbítéséhez és munkánk méltán talált elismerésre nem csak a város lakosságban, az idelátogató turistákban, szakmai- és partnerszervezeteinkben, hanem Kisújszállás Város Önkormányzatában és annak képviselő-testületében is.

Csukás István szavai – úgy érzem – továbbra is hűen tükrözik egyesületünk célját, elmúlt évekbeli munkáját: „Megőriztük a régit, és megújultunk az időben, ahogy kell.”

Úgy érezzük, hogy ismét tartalmas évet zártunk, munkánknak nagy eredményei vannak. Ismernek és elismernek bennünket városi, megyei, régiós és országos szinten is. Mindannyian tudjuk azonban, hogy továbbra is gondot okoz működésünk, felvállalt feladataink maradéktalan megvalósítása. Ezért továbbra is nagy szükség van az egyesületi összefogásra, tagjaink, segítőink önzetlen munkájára. Javaslom, tekintsük az idei évet is az összekovácsolás évének.

Ismerjük meg még inkább egymást, a közös munkán túl, baráti beszélgetések, kirándulások, főzések, rendezvények szervezésével még összetartóbb csapatná, még sikeresebb egyesületté válhatunk.

Befejezésül engedjék meg, hogy az elnökség nevében megköszönjem valamennyi egyesületi tag önzetlen munkáját, Kisújszállás Város Önkormányzata, az egyéni támogatók, a partner közösségek, szervezetek és intézmények támogatását, segítő tevékenységét.

Kisújszállás, 2020. február 28.

Tatár Zoltán
egyesületi elnök